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Al representar grdficamente la accién sobre la polea queda:
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y N . .. Bp _ Didmetro _
de manera que: VM = VMi = E%' adTs 2 (Eggizg fgg;ag
un didmetro).

YMi = 2

Ahora bien, para entender con mds claridad los términos de -
ventaja mecdnica ideal (VMi), ventaja mec&nica efectiva (VMe) y --
Rendimiento (R).. Hagamos un ejemplo, combinando una polea simple
mévil con una polea simple fija: -

e Ar

A1 hacer tal combinacién 1o Gnico que hemos alterado es el
sentido de la fuerza de la potencia "Fp", ahora la carga (Fr) se
eleva al estirar la cuerda hacia abajo, y no hacia arriba, como -
se haria usando solamente la polea simple méwil.
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Ejemplo 4.- Un albafiil estira una cuerda con una fuerza de
60 kgf para elevar una carga de 100 kgf.
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Encontrar la ventaja mecdnica efectiva (VYMe) y el rendimien-

to del sistema de poleas, si se sabe que la ventaja mecdnica ideal

es %; Encontrar también la fuerza de la potencia suponiendo que no existiera roza
miento.

NOTA: Tal como se dijo la ventaja mecdnica ideal es 2,ya que la po
lea simple fija tiene una ventaja mecdnica ideal de 1 (por-
que Bp = Br) y solo desvia la fuerza, asi la ventaja mecdni-
ca ideal del sistema se reduce a 1a de la polea simple mévil
cuyo valor sabemos que es 2 (Bp = 2Br)

Datos:

Fp=60kgf (puesto que es la fuerza que levanta la carga)
Fr=300 kgf ( el peso de la carga).

Incégnitas: Solucidn:
VMi= 2 Forma ae encontrar la ventaja mec&ni
e L ca efectiva.
= L R A 00 kg 1 4
Fpi® T Forma de encontrar el rendimiento:
Si no hay ra- _VMe W67 2
zonamiento. R'VMi x 190 o= 100 83.33%

Forma de encontrar Fp en ausencia de rozamiento.

Cuando se desprecia el rozamiento (como con las palancas) se
habla de una sola ventaja mecdnica (VM) que en poleas coincide con
el valor de la ventaja mecdnica ideal (VMi) asi:
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Ejemplo 5: Encontrar la ventaja mecénica ideal, la ventaja
Wi oS B mecdnica efectiva y el rendimiento del sistema
Br - Fp de poleas mostrada en el esquema.
0 sea fr. 2
g LLLLLLLLLLLL L 211
Despejando la Fp
SEr
Fp Tz 2
sustituyendo
£ 1002kgf
Fp = 50 kgf

Que es la fuerza se tendria que aplicar para-levantar los -
100 kgf con este sistema de poleas si no existiera friccién.

Todo esto significa que el rozamiento de 1a rueda y el eje

bl de la polea, reduce 1a ventaja mecdnica de dos (la ventaja mecdnica 400 kg f
il ideal) a 1.67 (la ventaja mecdnica efectiva)ocasiomando as{ un au-
i mento de 50 a 60 kgf en el esfuerzo necesario para levantar la car
il ga de 100 kgf, en esas condiciones, se dice que este sistema de po
' leas tiene un rendimiento del 83.33% :
i r
il No siempre se sigue este procedimiento para encontrar la ven-
taja mecdnica ideal, en un sistema de poleas (Ylamados poli- i
pastos o motén) que en ocasiones habremos de auxiliarnos de™a Bl b i
regla de contar los cables”para arreglos como estos. ! i
Fr = 1000 Kkgf 1
PO W A AL L ATt 2Ll d LLLLLLL LS 2 L2t Fp = 400 kgf
1 VM ideal = ?
\j VM efectiva = ?
) Rendimiento = ? | 7900 kgf
| IR Primero encontraremos la ventaja mecdnica ideal (VMi).

| VM ideal = # de cuerdas que estdn sosteniendo las 2 poleas mOviles,
ﬁ 0 las cuerdas que tiran hacia arriba.

VMi = 4 (la parte de la derecha de la cuerda, donde se aplica
| la fuerza de la potencia, solo cambia por conveniencia la direcci6n
| + de tal fuerza, asf que no interviene en sostener las 2 poleas movi-
[ | les, ademds que tira hacia abajo, de ahf que no se tome en cuenta pa
| : ra sacar la ventaja mecdnica ideal), =

q A) el C) Y ahora:

| VM = ;%

{ Dicha re i i -

| gla que se aplica a casos como estos, afirma que Ta 3
| ventaja mecdnica ideal es igual al numero de cuerdas que sostengan y sustitu{ggggkvglores nos queda:
| directamente 1a polea o poleas méviles, asi en  a) la ventaja mecéd- VM = —Iﬁﬁang

, nica ideal es 3, en b) y c) es 5, tales nlGmeros, coinciden con

i el ndmero de cuerdas que tiran hacia arriba en cada arreglo (esto - VMe= 2.5

? TR

puede tomarse también como regla).
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Y el rendimiento se encuentra multiplicando por 100y dividiendo La VMi = # de cuerdas que estén : e
e] cociente de la ventaja mecinica efectiva (VMe) sobre la ventaja me- q sosteniendo las poleas méviles.

cdnica ideal (VMi) por tanto: Por 1o tanto:

VMideal = 5
Rendimiento = 100 %%%
| F= 100 %5 De 1a férmula de R = 100 u®
8 -l 6251 "~ Despejando la VMe y nos queda: 100 vMe = (VMi)R
it 4 (¥Mi)R
Ejemplo 6: Qué peso debe de estar levantando una persona 5 x 70
si estd aplicando una fuerza de 45 kgf (como se Sustituyendo datos: ile" = Sert ;
indica en la fig.) en un sistema de poleas cuyo f
il rendimiento es del 70%. VMe = 3.5 '
| YOOI YY),
jq: y de la ecuacién VMe = E% despgjamos "Fr" y obtendremos:
f}g Fr = Fp x VMe = 45 kgf x 3.5
1l
1 Fr = 157.5 kgf= W |
| {
'3
2 Fp= 45 kgt : Ahora sabemos que cuando un hombre tira con una fuerza de 45kgf d
el sistema de poleas de la figura que tiene un rendimiento ael i
70%,1evanta un peso de 157.5 kgf

w | %

! Datos:
' Fp = 45 kgf (la fuerza que aplica el hombre)

| Rendimiento = 70%
ii= W =Fr =? (E1 peso que esta levantando)

11/ Para resolver este problema, primero encontraremos el valor de

‘ la ventaja mecdnica ideal, “"VMi" (contando las cuerdas que soOS
tienen las poleas méviles), Tuego con este valor y el rendi- -
miento "R" calcularemos el valor de la ventaja mecdnica efecti
va "VMe" (ya que R = 100 VMe), para finalmente encentrar la --

4_; VN Fr
|
|

fuerza de la resistencia "Fr" con la férmula VMe = Tp ° veamos:
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